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DE REłINUT:  Această CARTE DE FUNDAMENTARE este concepută pentru 
prezentare ca parte din colecŃia de materiale disponibile pe Internet pentru Evaluarea 
Dezvoltării Socio-Economice şi trebuie studiată în acest context.] 
[http://ec.europa.eu/regional_policy/sources/docgener/evaluation/evalsed/sourcebooks/metho
d_techniques/introduction_en.htm] 

Introducere 

Această Carte de fundamentare descrie o gamă de metode şi tehnici care se aplică în evaluarea 
dezvoltării socio-economice. Metodele şi tehnicile sunt grupate în funcŃie de principalele etape ale 
evaluării: structurarea evaluărilor; adunarea informaŃiilor; şi apoi cinci secŃiuni care descriu mai detaliat 
tipurile de metode. 

Întreaga Carte de fundamentare este supusă revizuirii, ca urmare a unor experienŃe de evaluare 
recente (evaluarea ex-post făcută de Comisie şi evaluarea continuă făcută de Statele Membre) şi a 
ConferinŃei de la Varşovia despre Metode de Evaluare şi Politica de Coeziune. Diferitele secŃiuni ale 
CărŃii de fundamentare vor fi revizuite pe parcursul anului următor. Deja au fost dezvoltate şi încărcate 
noi secŃiuni cu privire la evaluarea contrafactuală a impactului şi modelele macroeconomice. 

Selectarea modelelor şi tehnicilor 

Selectarea metodelor şi tehnicilor reiese din proiectarea evaluării sau din modul de investigare. 
Metodele şi tehnicile sunt selectate dacă sunt adecvate pentru a răspunde întrebărilor de evaluare. 

După cum este prezentată în MANUAL selectarea metodelor şi tehnicilor depinde de: 

� Tipul intervenŃiei socio-economice;  

� Scopul evaluării – responsabilitate, îmbunătăŃirea managementului, explicarea a ceea ce 
funcŃionează şi de ce, etc.; şi 

� Etapa din ciclul de program/politică – analiza prospectivă/analiza retrospectivă.  

În plus, caracterul potrivit al metodelor şi tehnicilor depinde de orizontul evaluării – care poate varia de 
la o evaluare generală a unui program multisectorial, la un studiu aprofundat al unei anumite întrebări 
de evaluare. 

Elaborarea tehnicilor oferă utilizatorilor unele idei despre modul în care acestea pot fi aplicate, precum 
şi despre principalele etape necesare realizării lor. Totuşi, trebuie subliniat faptul că unele tehnici sunt 
în sine durabile şi construite pe o vastă experienŃă şi documentare care nu sunt analizate integral în 
acest manual. Principalul scop al prezentărilor este acela de a prezenta modul în care tehnicile pot 
contribui la evaluarea dezvoltării socio-economice. Utilizatorii sunt încurajaŃi ca la început să 
folosească exemple şi referinŃe înainte de a utiliza tehnicile pentru prima dată. InformaŃiile oferite în 
acest document ar trebui, totuşi, să fie suficiente pentru a permite celor care citesc constatările 
evaluării să înŃeleagă tehnicile ce au stat la baza formulării acestora. 

 


